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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

 
Θεσσαλονίκη, 7 Ιουλίου 2026 

 
 

Προς: 1.Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχαήλ Χρυσοχοΐδη 
2.Τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

Θέμα: «Επανειλημμένες υποθέσεις εισαγωγής όπλων χωρίς σειριακό αριθμό 

(“όπλων-φαντασμάτων”) από την Τουρκία – Διερεύνηση των 

διασυνοριακών δικτύων διακίνησης και των επιπτώσεων στη δημόσια 

και εθνική ασφάλεια» 

Κύριοι Υπουργοί,   

 Η πρόσφατη επιχείρηση της Ελληνικής Αστυνομίας στη Θράκη, κατά την οποία 
κατασχέθηκαν πενήντα (50) πιστόλια χωρίς σειριακούς αριθμούς («όπλα-φαντάσματα») και 
σαράντα εννέα (49) γεμιστήρες, τα οποία είχαν εισέλθει παράνομα στη χώρα μέσω φορτηγού 
διεθνών μεταφορών από την Τουρκία, αναδεικνύει κρίσιμα ζητήματα δημόσιας και εθνικής 
ασφάλειας που χρήζουν πλήρους διερεύνησης1,2. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί από την Ελληνική Αστυνομία, ο 
συλληφθείς οδηγός φέρεται να ισχυρίστηκε ότι παρέλαβε τον οπλισμό στην 
Κωνσταντινούπολη από πρόσωπο γνωστό μόνο με το μικρό όνομα «Αχμέτ», με εντολή να τον 
παραδώσει έναντι αμοιβής σε άγνωστο παραλήπτη στην περιοχή του Ιάσμου Ροδόπης.   

Το περιστατικό αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς παρουσιάζει ομοιότητες με 
προηγούμενες υποθέσεις εισαγωγής όπλων χωρίς σειριακούς αριθμούς από την Τουρκία που 
έχουν εξιχνιαστεί τα τελευταία έτη, γεγονός που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς την 
ύπαρξη επαναλαμβανόμενου προτύπου δράσης και οργανωμένων διασυνοριακών δικτύων 
διακίνησης παράνομου οπλισμού. 

 
1 https://www.thitanews.gr/thraki-synelifthisan-dyo-tourkoi-me-50-pistolia-fantasmata-itan-krymmena-se-
fortigo/ 
 
2 https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/thraki-dyo-tourkoi-epixeirisan-na-eisagoun-50-opla-fantasmata-itan-
krymmena-stin-kampina-fortigou/ 
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Παράλληλα, το γεγονός ότι τα συγκεκριμένα όπλα δεν έφεραν σειριακούς αριθμούς 
δυσχεραίνει ουσιωδώς την ιχνηλάτησή τους και αυξάνει τον κίνδυνο αξιοποίησής τους από 
οργανωμένα εγκληματικά δίκτυα ή άλλους παράνομους μηχανισμούς, με πιθανές 
επιπτώσεις τόσο στη δημόσια τάξη όσο και στην εθνική ασφάλεια. 

Υπό τα ανωτέρω δεδομένα, καθίσταται αναγκαία η πλήρης διαλεύκανση της 
συγκεκριμένης υπόθεσης, η αποτύπωση της πραγματικής έκτασης του φαινομένου και η 
αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των υφιστάμενων μηχανισμών πρόληψης, διεθνούς 
συνεργασίας και καταστολής. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει ταυτοποιηθεί ή εντοπιστεί το πρόσωπο που, σύμφωνα με τα στοιχεία της 
προανάκρισης, επρόκειτο να παραλάβει τον παράνομο οπλισμό στην περιοχή του Ιάσμου 
Ροδόπης; Εάν όχι, ποιες ενέργειες βρίσκονται σε εξέλιξη για τον εντοπισμό του και έχουν 
προκύψει στοιχεία που να συνδέουν τη συγκεκριμένη υπόθεση με προηγούμενες υποθέσεις 
εισαγωγής όπλων από την Τουρκία, ώστε να τεκμηριώνεται η ύπαρξη οργανωμένου και 
σταθερού διασυνοριακού δικτύου διακίνησης παράνομου οπλισμού; 

2. Πόσες υποθέσεις εισαγωγής όπλων χωρίς σειριακούς αριθμούς ή άλλων αντίστοιχων 
παράνομων οπλικών φορτίων προερχόμενων από την Τουρκία έχουν εξιχνιαστεί κατά την 
τελευταία πενταετία και ποια ήταν, ανά υπόθεση, η ποσότητα των κατασχεθέντων όπλων και 
γεμιστήρων; 

3. Ποια είναι η εκτίμηση των αρμόδιων υπηρεσιών ως προς τον τελικό προορισμό των 
κατασχεθέντων όπλων; Εξετάζεται σύνδεσή τους αποκλειστικά με το οργανωμένο έγκλημα ή 
και με τρομοκρατική ή άλλη οργανωμένη βίαιη εγκληματική δραστηριότητα που θα 
μπορούσε να επηρεάσει τη δημόσια τάξη και την εθνική ασφάλεια; Παράλληλα, έχει ζητηθεί 
η συνδρομή της Europol, της Interpol ή άλλων διεθνών μηχανισμών για τη διερεύνηση της 
προέλευσης των όπλων και του διασυνοριακού δικτύου διακίνησής τους; 

4. Έχουν τεθεί επισήμως στις τουρκικές αρχές τα στοιχεία της συγκεκριμένης υπόθεσης, 
καθώς και των αντίστοιχων προηγούμενων περιστατικών εισαγωγής όπλων από την Τουρκία 
προς την Ελλάδα; Εάν ναι, ποια ήταν η ανταπόκρισή τους και ποιες πρωτοβουλίες έχουν 
αναληφθεί σε διμερές ή διεθνές επίπεδο για τον εντοπισμό των προσώπων και των 
κυκλωμάτων που δραστηριοποιούνται στην τουρκική επικράτεια; 

5. Μετά τις επαναλαμβανόμενες υποθέσεις εισαγωγής όπλων χωρίς σειριακούς αριθμούς 
από την Τουρκία, ποια πρόσθετα μέτρα πρόκειται να ληφθούν για την ενίσχυση των ελέγχων 
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στα χερσαία σύνορα, στις διεθνείς οδικές μεταφορές και στις λοιπές πύλες εισόδου της 
χώρας, προκειμένου να αποτραπεί η επανάληψη αντίστοιχων περιστατικών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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